

拉萨日报

拉萨市新闻综合类日报

2025年12月27日 星期六 农历乙巳年十一月初八 今日4版

LASA DAILY

第3011期 www.lasabao.com

中共中央政治局召开民主生活会强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，围绕锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话，听取意见建议，撰写发言提纲。会上，先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规

定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，坦诚相待、畅所欲言，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局同志的发言，聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力，二是带头固本培元、增强党性，三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，四是带头干事创业、担当作为，五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调，2025年是很不平凡的一年，面对国内外形势带来的严峻挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，经济社会发展主要目标将顺利完成，“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前行、向新向优发展，改革开放迈出新步伐，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为，党和国家事业取得新的重大成就，

(下转第二版)

王强主持召开市政府党组会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 听取全市 安全生产工作情况汇报 安排部署近期重点工作

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)12月26日，市委副书记、市长、市政府党组书记王强主持召开市政府党组会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央有关文件精神、王君正书记近期讲话和自治区相关文件精神，听取全市安全生产工作情况汇报，安排部署近期重点工作。

会议强调，要压实全面从严治党责任，扎实推进中央巡视反

馈问题整改、网络生态治理、未成年人思想道德教育、国资国企改革等工作，确保各项决策部署落地见效。要充分认识做好意识形态工作的极端重要性，充分发挥市融媒体等平台作用，在壮大主流价值、主流舆论、主流文化上深着力、深耕耘，更好地凝聚心聚力推动工作。要聚焦明年经济发展目标任务，坚持“稳”的导向、“进”的取向、“优”的指向，着力扩大内需、优化供给，盘活存

会议还研究了其他事项。

城关区多措并举提升物业服务水平与居民满意度

拉萨融媒记者 齐永昌

聚焦试点示范 打造党建引领“新标杆”

今年以来，城关区精准划定试点范围，将天峰祥和苑、古泽、格桑林卡3个小区，宏发、初心等5家物业企业，以及蔡公堂街道、两岛街道、林琼社区、吉拉社区列为试点单位，着力打造典型。试点工作核心在于支持党组织阵地标准化、规范化建设，并保障基层党组织日常党务活动有序开展。

各试点单位党组织阵地建设日趋完善，党务工作更加规范，基层党

组织凝聚群众、服务群众的能力显著增强，成功培育出一批党建引领物业工作的示范标杆。同时，通过专题宣传，试点单位在推动物业提质增效、化解矛盾等方面创新做法与核心作用得到生动呈现，“党建引领物业”的工作模式获得辖区内更广泛的认知与认同，为物业行业党委组建等工作凝聚了社会共识。

紧盯“关键小事” 交出惠民暖民“成绩单”

2025年，城关区物业行业以党建为引领，业主自治基础不断夯实。

(下转第二版)

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

共建中华民族共同体，书写美丽西藏新篇章

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。受中共中央委托，赵乐际蔡奇丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀，向彭珮云同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

路网织密幸福线 枢纽赋能新拉萨 ——拉萨市“十四五”交通事业交出高质量答卷

拉萨融媒记者 次 珍

辉煌60年。
新时代拉萨答卷

路网织密幸福线、枢纽赋能新拉萨。“十四五”期间，拉萨市锚定“内畅外联、便捷高效、绿色安全”的现代化综合交通体系建设目标，以重大项目为支撑，以民生需求为导向，攻克克难补短板，精益求精提品质，交通基础设施网络持续完善，运输服务水平显著提升，为首府高质量发展筑牢交通根基，向全市人民交出了一份满意的答卷。

冬日的拉萨气温逐渐下降，但在拉萨市“十四五”重点交通项目——拉萨市滨河路经开区段一期工程建设现场，却是一派热火朝天的施工景象。起重机长臂舒展，压路机轰鸣作响，建设者们身着工装穿梭在施工现场，钢筋绑扎、桩基钻孔、材料转运等工序有条不紊推

进，大家加班加点赶工期、抢进度，精益求精保安全、保质量，为顺利推进重点项目建设写下浓墨重彩的一笔。

拉萨市滨河路经开区段一期TJ2标工程总工程师肖才华说：“项目从今年5月份开工建设以来，秉承着高起点、高质量的建设要求，抢抓工期，力争在2027年上半年完成所有的建设任务。项目的建成将破解拉萨城区交通拥堵问题，改善民生需求，推动区域经济发展，助力产业升级。”

作为拉萨市交通枢纽优化的关键节点，青藏公路——京藏高速复合式立体交叉工程(EPC总承包)项目，由波玛立交、北环西延立交、象雄美朵立交组成，全长约7334米，包含4座桥梁、13道涵洞及5166米匝道，主线采用城市主干路标准设计，时速可达60公里。项目建成后，将形成“双喇叭+菱形+T型”的立体交通格局，实现京藏高速、北环快速路、G109青藏公路与象雄美朵

片区的快速转换，彻底打通区域交通衔接的“堵点”。“京藏立交项目今年3月份开始建设，计划明年10月份竣工，后续我们一定严格把控施工质量以及施工安全，确保在计划工期之前顺利完工。”项目技术员陈龙说。

“十四五”期间，拉萨市交通运输系统紧紧围绕市委、市政府决策部署，以推动高质量发展为主题，以建设人民满意交通为根本目的，聚焦顶层设计，编制完成《拉萨市“十四五”综合交通运输发展规划》等8项规划与研究，充分发挥交通运输发展战略和专项规划的龙头引领作用，为全市经济社会高质量发展注入了强劲动能、奠定了坚实基础。

拉萨市交通运输局综合规划科科长、四级调研员陈晶华说：“‘十四五’时期，我们实现了S5线拉萨至泽当快速公路通车试运营，完成柳梧大桥南桥头改造、北环路与蓝天路改造工程，同步实施较大人口规模自然村通畅及农村公路养护工程等，逐步构建普惠城乡的综合立体交通网络。”

(下转第二版)

高原冬日“莓”好时光： 拉萨顺心采摘园草莓成熟迎客



图为市民在采摘园内摘草莓。

拉萨融媒记者 曾小夏摄

者介绍，他们不断筛选优良品种，如今培育出的草莓完美适配高原气候，不仅果实硕大饱满，口感更是香甜醇厚，在市场上收获了很高的认可度。

好品种离不开精细化管护。拥有8年高原草莓种植经验的程根，深知在海拔3600米的拉萨种出优质草莓的不易。为了保证草莓的绿色健康和独特口感，他坚持“生态种植”理念：采用羊粪、青稞秸秆发酵的高原有机肥替代化肥，采用蜜蜂自然授粉，不使用农药，从源头保障果实无农药残留；利用高原昼夜温差大的优势，根据日照时长和气温变化，实时调节棚内温度和光照，为

草莓生长打造最优环境。

凭借着绿色健康的品质和独特的香甜口感，顺心采摘园的草莓早已积累了大批“忠实粉丝”。“每年冬天就盼着这里的草莓成熟，高原种出来的草莓就是甜，孩子吃着也放心。”许多市民带着孩子前来采摘，穿行在藤蔓间，亲手摘下鲜红的草莓，塞进嘴里，满脸满足。

“咱这儿的顾客，不是回头客就是朋友推荐来的。”程根咧嘴一笑，“大家来了都爱现摘现吃，吃不够还打包，当作礼物送。”为了让更多人尝到高原冬草莓的甜蜜，采摘园计划在元旦后开通线上预订和同城配送服务，同时通过直播展示草莓种植过程，让更多人了解高原生态农产品。